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Війна – це страшне та жорстоке явище суспільства, яке без сумніву 

впливає на життя людей та екологію світу. В Україні вже декілька років іде 

війна, але чи замислювалися ви на скільки це впливає на наше з вами життя? 

Конфлікт у нашій країні призвів не лише до гуманітарних та політичних 

наслідків, а й суттєво позначився на природному середовищі та здоров’ї 

громадян. Саме тому на наш погляд дана тема дуже актуальна та потребує 

більшого розгляду та серйознішого ставлення людей. У даному контексті 

важливо розглянути наслідки війни для екології та природних ресурсів України, 

а також їх вплив на здоров’я та безпеку населення країни. Забруднення 

довкілля, руйнування інфраструктури, втрата доступу до води та інші 

екологічні виклики стають необхідністю вивчення та розв’язання [1]. 

Активні військові дії призвели до руйнування доріг, мостів, залізничних 

шляхів та інших об’єктів інфраструктури, що в свою чергу ускладнює доступ 

до потрібних ресурсів та послуг. Знищення критичної інфраструктури призвело 

до ризику життєдіяльності громадян. Таким прикладом є підрив Каховської 

гідроелектростанції (ГЕС), яке призвело до масштабної екологічної катастрофи, 

спричинене руйнуванням греблі. Ця катастрофа призвела до повного та 

часткового затоплення деяких міст та районів, таких як: Тягинка, Львове, 

Понятівка, Іванівка та інші. Також ворог руйнує енергетичні об’єкти, що 

призводить до перебоїв у постачанні електроенергії, таким чином в історії 

України з’явилося таке поняття як «Блекаут». Усі ми розуміємо, що «Блекаути» 

зупиняють життя у країні в усіх можливих аспектах. Щодо забруднення 

довкілля можна виокремити, що пожежі та викиди від згорання зброї 
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спричинили забруднення повітря шкідливими речовинами, що впливають на 

здоров’я людей та екологічну безпеку вцілому. Воєнні дії також впливають на 

якість ґрунтів та водних ресурсів через розливи палива та інших шкідливих 

речовин. Ці руйнування і забруднення мають серйозні наслідки для екологічної 

безпеки суспільства [2, 3]. 

Також відбулося руйнування інфраструктури для збору, очищення та 

розподілу питної води, що призвело до зниження якості та доступності води 

для населення. Необхідно не забувати про забруднення Чорного та Азовського 

моря, особливо після руйнування Каховської ГЕС, а також в морі знаходяться 

міни, затонулі кораблі. Експерти говорять про те, що на розмінування цих морів  

знадобиться десятки років та новітні технології. Якщо замислитися, то війна ще 

не скінчилася, тому це одна з великих катастроф для нашої країни. Якщо 

розглядати якість земельних ресурсів, що також пов’язана із замінуванням, за 

словами експертів заміновано близько 30% території й це понижує родючість 

наших земель. Також через використання різноманітної вибухівки та 

піротехніки можуть залишитися токсичні речовини в ґрунті, що шкідливо 

впливає на екологічну ситуацію та сільське господарство [4, 5, 6]. 

Слід не забувати про здоров’я людей, через війну маємо підвищений 

ризик травматизму через бойові дії, зокрема обстріли. Через руйнування 

медичних закладів, на територіях з підвищеною небезпекою, такі дії 

перешкоджають роботі медичного персоналу та знижується успіх допомоги 

постраждалим. Також є ризик епідемій та захворювань внаслідок низької якості 

води, викидами зброї та іншими шкідливими речовинами. Ще одним аспектом 

здоров’я громадян є психічне здоров’я, тому що війна залишиться великою 

травмою кожного з нас. На думку експертів ВООЗ українцям загрожують такі 

захворювання, як депресія, тривожний розлад та інше [6]. 

Вплив війни в Україні на екологічну безпеку суспільства є тривожною і 

невіддільною складовою цього конфлікту, руйнування інфраструктури, 

забруднення довкілля, водних та земельних ресурсів, здоров’я людей – всі ці 

аспекти створюють серйозні виклики для природного середовища та 

громадського життя. Щоб розв’язати ці проблеми та відновити екологічну 

безпеку України, необхідні спільні зусилля національних та міжнародних 

організацій [7, 8]. За весь цей час, громадяни України проявили надзвичайну 

міць, дух та волю для відновлення нашого суспільства та екології. Важливо 

врахувати міжнародну підтримку, що допоможе нашій країні відновити 

екологічну безпеку та стати прикладом розв’язання подібних проблем у 

майбутньому.  
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Розвиток територій та громад визначається станом суб’єктів 

підприємництва та результатами їх функціонування. В свою чергу їх діяльність 

залежить від стану та динаміки зовнішнього середовища. За сучасних умов 

головним чинником, що обумовлює стан середовища функціонування бізнесу 

та результат його внутрішньої діяльності є війна. І функціонування суб’єктів 

підприємництва відбувається в конкурентному середовищі, яке змінилось і 

знаходиться під впливом військових дій. За такого положення особливої уваги 

потребує зважена конкурентна політика, оскільки, на наш погляд, вона є 

виразом та відбиттям основних напрямів загальної економічної політики будь-

якого підприємства. Це пояснюється тим, що у загальному вигляді конкурентна 

політика підприємства визначається науковцями як сукупність принципів і 

заходів щодо взаємодії з основними конкурентними силами та забезпечення 

конкурентного розвитку, що цілком відповідає призначенню й спрямуванню 

загальної політики. 

Конкурентна політика відбиває весь спектр конкурентних відносин з 

різними стейкхолдерами, передбачає використання різних економічних, 

фінансових та організаційно-управлінських методів та інструментів й 

орієнтується на характеристики конкурентного стану суб’єкту бізнесу, такі як 

конкурентні переваги, конкурентний потенціал, конкурентоспроможність тощо. 

Конкурентний розвиток, на який спрямована конкурентна політика, може 

відбуватись за умови досягнення й утримання конкурентоспроможності, яка 

свідчить про переважання конкурентів в певних результатах діяльності. В 

науковій літературі відзначається, що конкурентоспроможність характеризує 

ступінь реалізації сформованих конкурентних переваг на певному сегменті 

ринку за рахунок діючого конкурентного потенціалу. 


